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Ata da 89ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1° Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo,  Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (60). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e, 

em seguida, atendendo a um requerimento legalmente assinado, nos termos do inciso II do Art. 92 do 

Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária com início dois minutos após o término 

desta para apreciar as seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 8.508/2015 para o Projeto 

de Lei 21.449/2015; e os Projetos de Lei nº 21.434/2015 e nº 21.469/2015. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofício do deputado Roberto Carlos justificando ausências 

em sessões plenárias; e ofício do Presidente da Câmara Municipal de Vitória da Conquista, Vereador 

Gilzete Moreira, encaminhando Indicação dos Vereadores Júlio Honorato, Florisvaldo Bittencourt, 

Ademir Abreu e Coriolano Moraes com o objetivo de nomear o novo aeroporto do Município de Vitória 

da Conquista de Jadiel Matos. Oradores inscritos – O Deputado José de Arimatéia ratificou a visita 

da Comissão de Defesa do Consumidor a Aneel na próxima quinta-feira, dia 17, às 16 horas, para 

discutir o aumento abusivo da energia elétrica e solicitou aos deputados para assinarem uma Moção 

de Congratulações e Aplausos ao Tribunal Regional Eleitoral da Bahia. O Deputado Alex Lima 

registrou a comemoração do Dia Internacional da Democracia neste dia. Chamou a atenção para a 

necessidade de se fazer uma reflexão do ponto de vista político, econômico e moral, para o 

fortalecimento da democracia. Apelou para o Governo Federal levar em consideração as dificuldades 

dos municípios ao propor reajustes. O Deputado Herzem Gusmão informou que será realizada 

reunião na sala Jadiel Matos no dia seguinte para tratar das intervenções e providências para agilizar 

as obras em Vitória da Conquista e diversas Cidades. Lamentou que o corte anunciado pelo Governo 
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Federal traga reflexos na saúde, na educação e na segurança pública. O Deputado Adolfo Menezes, 

abordando as medidas pleiteadas pela Presidente Dilma, ressaltou que cada um deve abrir mão dos 

privilégios e defendeu um pacto com todas as classes. Reafirmou a existência da hipocrisia geral no 

País, citando que um Desembargador liberou um traficante preso com duas toneladas de cocaína. A 

Deputada Luiza Maia voltou a insistir na importância de se fazer um debate em relação ao sistema 

capitalista, afirmando que atrás da crise econômica e política instalada no Brasil existe a articulação 

do capital internacional. Finalizou comentando as medidas adotadas pela Presidente Dilma. O 

Deputado Alex da Piatã registrou a realização, hoje, de uma reunião extraordinária da Comissão 

Especial de Desenvolvimento Regional, comunicando a mudança das reuniões ordinárias para todas 

as quartas-feiras. Explicou que o trabalho da Comissão no segundo semestre será voltado para 

discutir e apresentar soluções concretas para a interiorização dos investimentos e do 

desenvolvimento. O Deputado Fábio Souto apresentou uma análise do pacote anunciado pelo 

Governo Federal, ressaltando que a CPMF atinge a camada mais pobre do País e que haverá corte 

do salário do funcionalismo público, dos subsídios da agricultura e do Programa Minha Casa, Minha 

Vida.  Concluiu apelando à Presidenta Dilma para rever o pacote anunciado, pois a população não 

aguenta mais pagar impostos. O Sr. Presidente anunciou que, no dia seguinte, serão votados projetos 

de deputados que já tiverem o parecer da Comissão de Constituição e Justiça. GRANDE 

EXPEDIENTE - O Deputado Marcelino Galo saudou a presidência desta Casa pelo anúncio da 

votação de projetos de iniciativa de deputados. Considerou importante defender o fortalecimento de 

universidades públicas. Tratou da tramitação de projetos por ele apresentados, ressaltando o que 

estabelece a obrigatoriedade de informar sobre o uso de agrotóxicos nos produtos comercializados, 

o que institui a Política Estadual de Agroecologia e o que implanta o Programa de Análise de Resíduos 

Agrotóxicos em produtos alimentares. Lamentou os efeitos desastrosos para a saúde pública do 

consumo dos produtos com agrotóxicos, que também provocam a contaminação dos mananciais. Por 

fim, reputou como de grande importância o consumidor saber o que consome e defendeu o 

fortalecimento da Agência Estadual de Defesa Agropecuária da Bahia (Adab). O orador foi aparteado 

pelos Deputados Fábio Souto e Eduardo Salles. O Sr. Presidente registrou a visita dos estudantes da 

Escola Municipal Pedro Paranhos, de Lauro de Freitas, dentro do programa A Escola e o Legislativo. 

O Deputado Pastor Sargento Isidório, em questão de ordem, deu boas-vindas aos alunos da Escola 

Municipal Pedro Paranhos e aos servidores que cobram a votação do Projeto de Lei 21.420/2015. O 

Deputado Sandro Régis, em questão de ordem, comunicou a disposição da Bancada da Oposição de 

dispensar as formalidades para votar o Projeto de Lei nº 21.420/2015. Horário do PP/PSB/PSL - O 

Deputado Zé Raimundo parabenizou o Líder Sandro Régis pela disposição em agilizar a votação do 

PL 21.420/2015. Registrou o esforço do Governo Federal e do Governo do Estado no sentido de dotar 

a saúde de algumas condições, a exemplo da entrega de ambulâncias do Samu para vários 

municípios. Destacou a orientação de uma equipe de médicos do Albert Einstein de São Paulo aos 
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médicos do Hospital de Base de Vitória da Conquista, publicada no jornal Folha de S. Paulo. Defendeu 

um novo Estado moderno e uma grande reforma política no País. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Pastor Sargento Isidório. Horário do PSDB/PRB/PSC - O Deputado Adolfo Viana disse que 

o Brasil aguarda os desdobramentos no Congresso Nacional em relação às medidas de controle de 

gastos e recriação de tributos para equilibrar as contas públicas. Criticou a incapacidade da 

Presidente Dilma de apontar caminhos para superar a crise. O Deputado Luciano Simões fez a leitura 

do artigo da jornalista e economista Miriam Leitão, veiculado na imprensa no dia de hoje, tratando do 

panorama do pacote anunciado pela Presidente Dilma. Finalizando, afirmou que o Governo do PT, 

em vez de encarrar os problemas de frente, engana o povo e a opinião pública com o descaso com a 

economia. Horário do PDT/PCdoB/PR - O Deputado Rosemberg Pinto defendeu a construção de um 

grande pacto no Congresso Nacional para criar mecanismos de saída da crise, ressaltando a 

necessidade de se fazer um debate sobre o cenário econômico e político do País. Horário do PMDB 

- O Deputado Alan Sanches, ao observar que vem acompanhando as notícias nos jornais de que o 

Governo do Estado vai bem, questionou o estado deplorável das estradas estaduais. Lamentou a 

ausência da Sesab na audiência pública da Comissão de Saúde desta Casa e indagou onde o cidadão 

pode realizar uma cirurgia na Bahia. O Deputado Hildécio Meireles discorreu sobre a visita ao 

Estaleiro Enseada do Paraguaçu, manifestando-se estarrecido com a paralisação das obras. 

Anunciou a Sessão Especial que, no próximo dia 24, discutirá a redução dos investimentos da 

Petrobras na Bahia e as repercussões na economia do Estado. Registrou a redução dos gastos do 

Estado da Bahia com a segurança pública, questionando o valor gasto para a locação de viaturas 

para Policiais Civis e Militares. Horário do PSD - A Deputada Fátima Nunes, comentando o discurso 

do Deputado Alan Sanches, rememorou a Bahia do passado e estabeleceu comparações com a Bahia 

de hoje, ressaltando a participação popular, a democracia e a melhoria da condição de vida das 

pessoas. Lembrou o projeto de reforma administrativa encaminhado pelo Governador Rui Costa a 

esta Casa ainda no ano passado, que criou a Secretaria de Desenvolvimento Rural. Horário do 

DEM/PV – O Deputado Carlos Geilson manifestou-se surpreso com o vídeo no qual o irmão do 

Deputado Zé Neto posiciona-se contrário ao Bus Rapid Transit (BRT) em Feira de Santana. Ressaltou 

que se colocar contra o progresso e o desenvolvimento por questão eleitoral é apequenar-se. O 

Deputado Herzem Gusmão afirmou que o transporte de massa em Vitória da Conquista não consegue 

avançar, lamentando o monopólio de linhas de ônibus. Parabenizou a Federação Baiana de Futebol, 

que completou 102 anos, e o Presidente Ednaldo Rodrigues. Convidou a todos para evento em Vitória 

da Conquista que debaterá a licitação para a continuação das obras do aeroporto do Município. 

Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos falou das dificuldades na época do Governo de 

Fernando Henrique Cardoso, ressaltando a existência de um decreto presidencial que impedia a 

expansão de Escolas Técnicas e Institutos Federais. Disse que o Congresso conservador da história 

recente vai na direção de quem financia a eleição de deputados. ORDEM DO DIA - Submetido à 
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votação, foi aprovado, com o voto contrário do Deputado Adolfo Viana, o Requerimento de Urgência 

nº 8.508/2015 para o Projeto de Lei nº 21.449/2015, do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica e dá outras providências”. Após 

a dispensa das formalidades regimentais pelas lideranças da Maioria e da Minoria, foi aprovado por 

unanimidade o Projeto de Lei nº 21.420/2015, de procedência do Poder Executivo, que “Estabelece 

o Quadro de Cargos de provimento permanente do Magistério Público das Universidades do Estado 

da Bahia”, relatado pelo Deputado Rosemberg Pinto, no âmbito das Comissões conjuntas, que se 

posicionou favorável à forma originalmente apresentada. Em primeira discussão e votação, foi 

aprovado o Projeto de Lei n° 21.403/2015, de procedência do Poder Judiciário, que  “Altera a redação 

do inciso XVI do art. 130, da Lei n° 10.845, de 27 de novembro de 2007; e acrescenta o inciso XX e 

os artigos 130-A e 130-B, versando sobre a criação da Vara dos Feitos Relativos a Delitos Praticados 

por Organização Criminosa, à lei n° 10.845, de 27 de novembro de 2007, e dá outras providências”, 

relatado pelo Deputado Joseildo Ramos, no âmbito das Comissões conjuntas, que se posicionou 

favorável à forma original. A Sessão foi prorrogada por cento e vinte minutos, iniciativa do Sr. 

Presidente, após a aprovação do Plenário. O Projeto de Lei nº 21.424/2015, de procedência do Poder 

Executivo, que “Disciplina a participação do Estado da Bahia nos consórcios interfederativos de 

saúde, nos termos da Lei Federal nº 11.107 de 6 de abril de 2005”, foi relatado pela Deputada Fabíola 

Mansur, no âmbito das Comissões conjuntas, que proferiu parecer oral favorável com a introdução de 

emendas. O Sr. Presidente suspendeu a sessão por vinte minutos e, reaberto os trabalhos, o Projeto 

de Lei nº 21.469/2015, de procedência do Poder Executivo, o qual “Altera a lei n° 7.014 de 04. de 

dezembro de 1996”, foi relatado pelo Deputado Euclides Fernandes, no âmbito das Comissões 

conjuntas e discutido pelos Deputados Hildécio Meireles, Leur Lomanto Júnior e Adolfo Viana. O Sr. 

Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado Zé Raimundo, declarou 

encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Maria del Carmen, Targino 

Machado e Luciano Ribeiro (licenciado) (03). 

           PRESIDENTE -  

           1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


